



DAN PREVENCIJE  
VRŠNJAČKOG NASILJA

## Odlikašica popustila u školi zbog provokacija



Manifestacija u OŠ "Aleksa Šantić"  
FOTO: B. BUHDEVIĆ

**Bojana VASIĆ**

**BANJALUKA** - Jedna učenica odlikašica popustila je u školi i počela nizati nešto slabije ocjene samo da ne bi više trpjela nasilje, odnosno provokacije od vršnjaka da je štreber.

Ovaj slučaj je, između ostalih, naveden povodom obilježavanja Dana prevencije vršnjačkog nasilja, a nadležni su upozorili na razne situacije i prijave nasilnog ponašanja.

"Ta učenica je dobijala samo petice i onog trenutka kada je dobila prvu četvorku postala je predmet ismijavanja čitavog razreda. Djeca su je zezala konstantno, da bi nakon toga ta djevojčica počela dobijati samo četvorke i ne veću ocjenu od toga, samo da bi dobila odobravanje ostalih učenika", kazala je

Nada Grahovac, ombudsman za djecu RS.

Prošle godine su imali 665 prijava vršnjačkog nasilja u školama.

**ZAPOSLENI U  
ŠKOLAMA SE  
USTRUČAVAJU  
DA PRIJAVLJUJU  
NASILJE JER SE BOJE,  
KAŽE ZEČEVIĆEVA**

"Postoje slučajevi da majka učenika po dvije godine nije došla u školu da se raspita o svom djetetu. Uprkos svim insistiranjima i pozivima ona nije našla za shodno da dođe", istakla je Grahovčeva.

Nasilno ponašanje učenika je sve učestalije, a najveći pro-

blem jeste što se prosvjetni radnici boje da prijave takve slučajeve, upozorila je Ivana Zečević, vanredni profesor na Filozofskom fakultetu u Banjaluci i psiholog.

"Ono što sam primijetila kao osoba koja se ovom temom bavi već deset godina, ali i kao roditelj, jeste da se zaposleni u školama ustručavaju da prijavljuju nasilje jer se boje", naglasila je Zečevićeva.

Ona je istakla da su zaposleni u školama dužni da u slučaju da se dijete ponaša nasilno i da se to ponašanje ne popravja pozovu Centar za socijalni rad, koji treba da uđe u porodicu i ispita da li je tu uzrok takvog ponašanja.

"Škole se toga libe, kako bi izbjegle sukobe s roditeljima, a dešava se i da se nasilno ponašanje ne prepoznaje kao takvo jer je u našem mentalitetu normalna prihvatljiva psovka i nazivanje pogrdnim imenima između učenika", kazala je Zečevićeva.

Prema njenim riječima, i u nižim razredima primjećuje se sve češće da se djeca ponašaju nasilno i da su svjesna toga.

"Obrazovni sistem u RS umjesto da napreduje sada je gori. Djeca su jednim dijelom nasilna i zbog nastavnog plana i programa, koji se izučava u školama. Ukoliko dijete od 11 godina mora da sjedi i uči 14 predmeta i ako vi od tog djeteta očekujete da bude mirno na svim časovima, na kojima nastavnik priča, a učenik sluša, to nije realno i za očekivati je tako loše ponašanje učenika", istakla je Ivana Zečević.

Jedna učenica iz Banjaluke nam je rekla da su pogrdne psovke česte među njenim vršnjacima, a da verbalne i ponekad fizičke provokacije dobijaju oni koje većina u društvu zove štreberima ili oni koji su usamljeniji.

Svjetlana Radusin, direktor OŠ "Aleksa Šantić" iz Banjaluke, gdje je održana prigodna manifestacija, rekla je da dosad nije bilo prijavljivanja vršnjačkog nasilja, što ne znači da ga nema, ali trude se da djeluju preventivno.